

# 2020年预算绩效工作开展情况说明

2020年，我区财政部门认真落实上级关于预算绩效管理的相关文件精神，加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，推动财政资金聚力增效，提高公共服务供给质量。

**一、完善制度体系。**2020年在《关于全面落实预算绩效管理的实施方案》和《临沂临港经济开发区区级部门单位预算绩效管理办法》等制度的基础上出台了《2020年临港区财政重点绩效评价工作方案》从制度层面确保预算绩效管理工作有章可循、有规可依。

**二、完善绩效目标管理。**区级项目支出绩效目标管理实现了全覆盖，加强绩效目标审核，推动绩效目标质量提高，将绩效目标作为项目入库的前置条件。

**三、加强绩效监控纠偏。**将财政重点绩效评价项目纳入绩效监控范围，对绩效目标实现程度和预算执行进度实施“双监控”，促进预算与绩效管理深度融合，确保绩效目标不跑偏、不走样。

**四、深化绩效评价及结果运用。**根据预算绩效管理要求，我区按照“谁用款、谁评价”的原则，对全区部分项目支出纳入预算绩效管理工作，2020年共计88个项目纳入预算绩效管理，涉及金额约1.8亿元。组织对2020年度抗疫特别国债、矿山恢复治理、环卫一体化3个项目开展了财政部门重点项目评价，涉及资金16896万元，上述项目委托第三方机构开展绩效评价。从评

价情况来看，上述3个项目完成情况较好，主要表现为：项目立项程序完整、规范，设置了明确的绩效目标，财务相关管理制度较健全，预算执行及时、有效，群众满意度较高，基本实现了预期。

**五、建立绩效信息报送及公开机制。**在区门户网站公开重点项目绩效目标，随决算公开重点绩效评价结果，公开范围和规模逐年扩大，通过社会监督推动预算绩效水平不断提升。

我区预算绩效管理还处在起步阶段，存在绩效管理质量不够优、管理水平不够均衡、责任约束不够硬、结果应用不够实等短板和不足。

下一步，全区将围绕加快构建全方位、全覆盖、全过程预算绩效管理体系总体目标，聚焦问题短板，主动寻标对标，创新方式方法，提质增效，推动预算绩效管理从“有”向“优”转变，健全预算管理链条，推动管理重点从项目支出向部门整体、政府预算绩效转变，推动绩效管理覆盖所有财政资金，发挥改革的整体协同效应，探索建立绩效管理激励约束机制，推动绩效结果应用，确保改革落地见效。